

КАСКАД АМЯ

ПРОПАВЛОВСКОГО ГОРОДСКОГО
ВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

МАЯ 1957 ГОДА

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ВОЗВРАЩЕНИЕ Н. А. БУЛГАНИНА и Н. С. ХРУЩЕВА ИЗ ПОЕЗДКИ В ФИНЛЯНДИЮ (1 стр.).

В труде и веселье первым будь! Под таким лозунгом проходит фестиваль (1 стр.).

Я. Гройсман. — Городской технический кабинет и пропа-

ганда передового опыта (2 стр.).

В. Труш. — Назревшие вопросы (2 стр.).

К. Ертаев. — Семинар одобрен его участниками (2 стр.).

СОРОК ЛЕТ НАЗАД. С. Шульга. — «Есть такая партия!» (2 и 3 стр.).

ЛЕТО — ЛУЧШЕЕ ВРЕМЯ ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА. И. Серов. — Городское совещание штукатуров (3 стр.).

Указ Президиума Верховного Совета Казахской ССР. О награждении многолетних матерей орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства» (3 стр.).

Китайский народ возмущен новой американско-канкайшиской провокацией (4 стр.).

В Национальном собрании Франции (4 стр.).

М. Подключников. — Люди и машины (4 стр.).

Футбол. На первенство Казахской ССР (4 стр.).

ОМ

что хлеб
пытате та-
ки хлеб
омбината.
ет. Такие
имелись в
и тресте

ий сезон в
вли. От
бществен-
ниод тре-
иативы и
ициатива
у, потре-
ны рабо-
инов.

в работе
и ресто-
треста
судшие к
те в сто-
станет
ия обще-
люда го-
продук-
т не ис-
чтобы
ее вы-
ий при-
давно
и

Трудовые подарки — в честь Великого Октября

★
СОРЕВНУЮТСЯ
★
АВТОМОБИЛИСТЫ

В ответ на обращение коллектива Октябрьской автобазы коллектив Петропавловской автобазы № 1 обязуется подготовить весь автопарк к перевозке хлеба нового урожая к 15 августа, выполнить годовой план грузоперевозок к 40-й годовщине Великого Октября и до конца года перевезти сверх плана 5 тысяч тонн грузов.

За счет снижения себестоимости перевозок автобаза даст сверхплановой прибыли более 100 тысяч рублей. Шофер автобазы тов. Тулинов обязуется перевезти на своем автомобиле 11 тысяч тонн грузов и сэкономить 1000 литров бензина.

Коллектив Киялинской автобазы взял обязательство до конца года перевезти сверх плана 15 тысяч тонн зерна, дав 200 тысяч рублей прибыли.

В труде и веселье первым будь!

— Под таким лозунгом проходит фестиваль

★ Город праздничный ★

Приближение праздника юности стало чувствоваться в городе задолго до того, как первая делегация его участников — делегация Октябрьского района — отметила свое прибытие в штабе фестиваля. Улицы, площади, скверы и парки города один за другим одевались в праздничный наряд, и скоро алые полотнища, огромные плакаты и призывы, голубые, красные, белые флажки стали обрамлять почти все здания, без усталости реяли на ветру. «Где открыты фестивалю. Надо обязательно попасть на праздник», — эти слова то и дело слышались в группах людей, проходящих по улицам города.

Фестивали молодежи заняли в жизни советских людей особое, ни с чем не сравнимое место. К ним — праздникам молодости, дружбы и труда молодежь несет свои лучшие помыслы и стремления, чм посвящает свои замечательные трудовые де-

смеющихся лицах, звонких песнях.

Одна за другой идут по улицам города колонны. Их ведут группа знаменосцев. В крепких загорелых руках юношей и девушек уверенно вздымаются вверх огромные стяги, знамена союзных республик, спортивные флаги, алые и голубые полотнища, на которых под тугими порывами ветра трепещут белые голуби. Но они не только на знаменах: живых голубей несут с собой работники мясокомбината, завода малолитражных двигателей, элеватора, юные голубеводы из школ, разводившие птиц специально для фестиваля.

И всюду цветы, цветы. Живыми цветами щедро украшены колонны школьников, из цветов искусно сделано приветствие фестивалю. Яркие краски искусственных роз, маков безуспешно соперничают с нежными полутонами скромных полевых цветов, с букетами ковыля — седой красоты наших степей. В убранстве ко-

ского совхоза Кононенко, Глушко, Пристро, Лисюк.

Они и в песне слышны, и на работе славятся. А разве только они? В делегации Октябрьского района широко представлен самостоятельный коллектив Тимирязевского совхоза. В нем участвует тракторист Михаил Гарцевич, приехавший на целину в первом эшелоне, тракторист Владимир Мазголин, имеющий такой же стаж работы в совхозе, разнорабочая Рая Макарова, культработник Елена Грандилевская,

прибывшие на целину в первые дни. Рая, Лена, Михаил — участники группового «Эстонского танца», Мазголин — певец. Тракторист и строитель этого же совхоза Александр Димаев — баянист, и без него не обходится ни одно выступление.

Шествие колонн продолжается. До отказа заполняются трибуны, а вокруг стадиона все собираются новые зрители, вернее слушатели, потому, что на стадионе начинает свое выступление сводный хор.

★ Вчера вечером... ★

В сводном хоре, который исполняет сейчас «Песню о Ленине» Туликова — 1280 человек. «Как собрать такую массу народа, как можно было с ними разучивать песни?» — спрашивали многие. И действительно, собрать всех вместе нелегко: основу хора составляют 200 учащихся педучилища, 100 участников хора занимаются в пединституте, 100 работают на мясоком-

насты из детской спортивной школы, которые легко и грациозно исполняют вольные упражнения. Также уверенно и непринужденно выступают 200 гимнастов педучилища.

Затем на поле снова выходят танцоры. Городской сводный коллектив задорно пляшет «Гопак», танцоры из Образцового совхоза исполняют изящный «Казахский

молочными продуктами нередко сдерживается из-за малой пропускной способности гормолзавода, работающего неритмично, без достаточной производственной культуры.

Много жалоб поступает от покупателей на недостатки в организации торговли хлебом и хлебобулочными изделиями. Хлебокомбинат не дает всего того, что требует от него сейчас торговая сеть. Вместе с этим часто встречаются и такие факты, когда магазины и столовые не вывозят с комбината хлеб в том количестве, какое задано им. Чаще всего случается это в предвыходные дни

кость,

Работники торговли имеют дело с живыми людьми, и уже поэтому они не должны допускать казенщины и формализма. Руководители торгов обязаны всячески поддерживать все ценное и передовое, что рождается на передовых предприятиях торговли, распространять передовой опыт и строго пресекать нарушения правил советской торговли.

Необходимо всегда помнить, что первейшим долгом торгового работника является забота о людях, забота о лучшем удовлетворении их запросов.

Возвращение Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева из поездки в Финляндию

Десятки тысяч москвичей сердечно приветствовали 14 июня Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева, вернувшихся из поездки в дружественную Финляндию. Они гостили там в течение недели по приглашению Президента Урхо Кекконена и правительства Финляндской Республики.

На вокзале, который был украшен государственными флагами СССР, Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева встречали Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, Л. И. Брежнев, Д. Т. Шепилов, Е. А. Фурцева, А. В. Аристов, министры СССР и РСФСР, руководители центральных учреждений.

На перроне были главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР, а также советские и иностранные журналисты.

По случаю возвращения советских государственных деятелей из Финляндии, где они находились с дружественным визитом, на привокзальной площади состоялся митинг, в котором приняло участие свыше 50 тысяч трудящихся Москвы.

Его открыл председатель исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся Н. И. Бобровников.

От имени рабочих Москвы товарищей Булганина и Хрущева приветствовал и поздравил с успешной поездкой в дружественную Финляндскую Республику вальцовщик завода «Серп и Молот» В. Е. Плясов.

Со словами сердечного приветия к советским государственным деятелям от имени ученых обратился академик А. В. Топчиев.

От молодежи Москвы выступила работница первого государственного подшипникового завода З. А. Хватова.

Тепло встретили присутствующие выступления на митинге товарища Н. А. Булганина и товарища Н. С. Хрущева, рассказавших о своей поездке в дружественную Финляндию. Их речи неоднократно прерывались аплодисментами.

(ТАСС).

Здание площадью почти в 300 квадратных метров. Продукция его—кровельные листы, которые в Петропавловске будут выпускаться впервые. Кровельные листы пойдут на строительство, широко развернувшееся в колхозах, совхозах, МТС и в городе.

Цех может делать чугунный паркет, штамповать чугунную домашнюю утварь. Установлены две вагранки, на которых загрузка чугуном механизирована. Расплавленный чугун подается на валки специальной машины, а затем на прессы и уже оттуда в печи, для нагрева и обжига.

В отделении холодной обработки на прессовых машинах листы гофрируются и подаются в малярно-сушильные агрегаты.

Пуск в эксплуатацию нового цеха позволит намного расширить производство кровельных материалов в области.

М. АДЕЛЕВА.

ДЛЯ СКОТА—ЗЕЛЕНЫЙ КАМЫШ

Низок травостой в этом году на полях колхозов зоны Баянской МТС. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, общественное животноводство должно быть полностью обеспечено кормами.

Учитывая это, механизаторы вместе с колхозниками ведут подготовку к заготовке зеленого камыша. Намечаются покосы, оборудуется инвентарь.

Рабочие и механики под руководством главного инженера МТС т. Логвина конструируют специальную плавающую косилку. На длинном тросе ее будет буксировать трактор. На днях эта косилка приступит к косовице камыша. Больше корма скоту—под таким лозунгом трудятся сейчас механизаторы и колхозники.

Щебетуну рапорт.

От имени оргкомитета фестиваля т. Щебетун приветствует его участников. Впрочем, это не только приветствие, но и своеобразный рапорт о делах, свершенных молодежью в дни подготовки к празднику юности, о ее трудовых подарках фестивалю. Называются имена лучших, прославленных производственников, имена талантливых любителей—артистов.

Поднимается флаг фестиваля. Честь поднять его выпала токаря завода малолитражных двигателей Василию Трухину, трактористу Ново-Покровского совхоза Ивану Хоружему, спортсменке Валентине Никитиной и другим. Победители сорев-

Начинается шествие праздничных колонн. Идут колонны работников фабрик и заводов города, учащихся школ и учебных заведений. Идут делегация районов. Вот проходит делегация Советского района. Большая группа девушек одета в скромный и яркий наряд: белые юбочки хорошо гармонируют с кофточками, в которых красное сочетается с голубым. Среди делегации—передовики района дояр колхоза «Колос» А. Шлеугауэр, тракторист К. Моторин, доярка М. Гердт, добившиеся в соревновании в честь 40-летия Октября больших успехов, культработники Иванова и Чаюк, лучшие участники художественной самодеятельности Курочкина, Шавырина, Саличко, тракторист Паклин, доярки Черкас-



Фотоплакат А. Росенштейна и В. Шейкина.

Технический кабинет нового опыта

Совет утвердил план работы и осуществляет его. Директор завода т. Трелин прочитал лекцию на тему «Техническая база социалистической промышленности». После этого были проведены семинары по отраслям производства.

В секции холодной обработки металлов проведен семинар на тему: «Современные передовые методы обработки металлов резанием и недостатки распространения их на промышленных предприятиях города». Семинар прошел очень интересно и принес несомненную пользу. Руководитель этой секции инженер т. Калмыков сделал обзор достижений отечественной и зарубежной науки и техники в вопросах обработки металлов резанием и, пользуясь материалами стенда, рассказал, в каком состоянии это дело находится на наших предприятиях.

Уже первый семинар показал необходимость внесения коррективов в план работы техкабинета с расчетом увеличения количества мероприятий и конкретизации обсуждаемых вопросов.

По предложениям передовиков и инженерно-технических работников предприятий технический кабинет провел еще два семинара: по литейному производству, гальваническим и лакокрасочным покрытиям. На первом из них участники договорились о проведении целого ряда мер по сокращению брака в литейном производстве, а на втором — было высказано много предложений по распространению гальваники на предприятиях города.

Работа технического кабинета не ограничивается чтением лекций и обменом опыта по различным родам теоретическим вопросам. Технический совет ставит перед собой задачу

Депутат — слуга народа



Около 20 лет работает на четвертом отделении Чистовского совхоза Абулхаир Сыздыков. Шестнадцатилетним пареньком он впервые сел на трактор и с тех пор полюбил свою трудную, но почетную профессию механизатора. За это время Абулхаир приобрел богатый производственный опыт, которым он охотно делится с молодыми трактористами. В нынешнюю посевную Сыздыков производительно трудился на бороновании полей.

Чуткий и отзывчивый, он пользуется заслуженным уважением и авторитетом среди односельчан. На прошедших выборах Абулхаир Сыздыков был единогласно избран депутатом поселкового Совета. По-деловому, вникая во все стороны жизни родного совхоза, Абулхаир Сыздыков с честью несет звание народного избранника.

На снимке: А. Сыздыков и де-

Готовить тока заранее

Посевную этого года Кзыл-Аскерский совхоз закончил в хорошие сроки. Наша четвертая ферма, например, отсеялась за восемь рабочих дней. Появившиеся на полях дружные всходы обещают высокий намолот. Настала пора подумать о встрече нового урожая.

В нашем совхозе, хотя он и существует давно, по-настоящему сохранность хлеба не обеспечена. Правда, в прошлом году на первой ферме построено типовое зернохранилище с цементированным полом и железной крышей. Но на остальных фермах зерно ссыпают в сараи, крытые соломой.

Такой бесхозяйственности надо положить конец. Уборка нового урожая не за горами. В оставшееся до жатвы время надо подготовить в каждом хозяйстве стандартные токи с хорошими стенами, полом и

Партийная хроника

Семинар одобрен его участниками

Советский райком партии ежемесячно проводит совещания и семинары с секретарями колхозных и совхозных первичных парторганизаций. Прежде на этих встречах, как правило, секретари райкома и другие руководящие работники района выступали с докладами на общеполитические, сельскохозяйственные темы, по вопросам партийного строительства. Секретари парторганизаций обменивались опытом работы.

Последний такой семинар состоялся 12 июня. Но в отличие от предыдущих на нем с докладами выступили не руководители района, а секретари первичных парторганизаций. На этом семинаре обсуждались доклады: секретаря партбюро Смирновского совхоза т. Темирбаева по вопросу «Партийный контроль над деятельностью дирекции совхоза», секретаря партбюро Ленинского совхоза тов. Сукачева «О руководстве партийной организации комсомолом», секретаря партбюро Киялинского зерносовхоза т. Тарасенко «О практике приема в партию и рассмотрения персональных дел», секретаря парторганизации колхоза имени Ленина т. Ханалина «Руководство партий-

ной организации социалистическим соревнованием». Все эти доклады были построены на примерах из практики работы своих партийных организаций.

В работе семинара участвовали также председатели рабочих комитетов совхозов и секретари комсомольских организаций.

С обменом опытом своей работы выступили на семинаре секретарь партийной организации Чаглинской МТС т. Камалиев, председатель рабочего комитета Киялинского совхоза т. Атаманенко и секретарь парторганизации Киялинской школы механики т. Тищенко, секретарь партийной организации колхоза «Победа» т. Ягулин.

Такая форма проведения семинаров получила полное одобрение у присутствующих. Большинство секретарей парторганизаций выразило свои пожелания райкому партии — продолжать и в дальнейшем такие встречи.

К. ЕРТАЕВ.

Зав. отделом пропаганды и агитации Советского райкома партии.

Бюро райкома обсуждает вопросы профсоюзной жизни

На днях бюро Булаевского районного комитета партии рассмотрело вопрос о состоянии профсоюзной работы в Возвышенском совхозе. Бюро отметило, что профсоюзная организация за последнее время активизировала свою деятельность по руководству социалистическим соревнованием.

Регулярное подведение итогов соревнования, широкая их гласность, поощрение передовиков, рас-

первого квартала выполнен на 133 процента.

Наряду с этим бюро отметило, что в работе профсоюзной организации много недостатков. Профсоюзная организация (председатель рабочкома т. Чударов) мало внимания уделяет культурно-массовой работе, бытовым условиям рабочих, соблюдению техники безопасности и охране труда. Неудовлетворительно обстоят дела с трудовой дисциплиной. Всех этих недоста-

Комсомолец Виктор Хрипунов — молодой шофер Киялинской автоба-

В. Хрипунов дал слово содержать машину в хорошем техническом со-

Советский район.

дело с водопоем в сельскохозяйствен-ных артелях имени Гирова и имени

Колюховский район.

месяц

Сорок лет назад

„ЕСТЬ ТАКАЯ ПАРТИЯ!“

Партия большевиков, претворяя в жизнь решения Апрельской конференции, развернула огромную работу по завоеванию масс, по их боевому воспитанию и организации. Эта работа широко проводилась среди низовых рабочих организаций — фабрично-заводских комитетов и профессиональных союзов, а также среди солдат и матросов. Большевики боролись за то, чтобы завоевать большинство в Советах, сделать их единственными органами власти и таким образом обеспечить дальнейшее развитие революции, решение ее коренных задач. Весь ход событий шаг за шагом убеждал трудящихся в правильности линии большевистской партии, помогая им отчетливо увидеть антинародное лицо меньшевиков и эсеров, которые плелись в хвосте империалистической буржуазии.

Под влиянием большевистской агитации широкие массы трудящихся все более втягивались в политическую борьбу, становились на сторону партии Ленина. Это особенно сказалося в дни Первого Всероссийского съезда Советов рабочих и солдатских депутатов и в связанной с ним июньской демонстрации в Петрограде.

Съезд Советов открылся 3 (16) июня 1917 года. На нем присутствовало 1.090 делегатов, из которых 822 человека были с правом решающего голоса, остальные — с совещательным. Преобладающее большинство на съезде имел мелкобуржуазный блок: у эсеров было 285 мандатов, у меньшевиков — 248. За этими партиями безоговорочно шли почти все мелкие фракции. Большевики в то время были в меньшинстве в Советах, — они имели на съезде всего 105 делегатов. Но формальное соотношение делегатов на съезде не отражало действительного соотношения сил партий в стране. Об этом свиде-

тельствовала хотя бы прошедшая накануне съезда Советов Петроградская конференция фабрично-заводских комитетов, три четверти делегатов которой шли за большевиками.

Я присутствовала на съезде Советов с гостевым билетом. Мне с группой товарищей было поручено обслуживание делегатов газетами, листовками и другой литературой. Большевистская фракция съезда сидела компактной группой — слева от президиума. Среди делегатов-большевиков были Ленин, Свердлов, Сталин, Дзержинский, Подвойский, Крыленко, Гусев, Коллонтай, Муранов, Невский и другие.

Меньшевики и эсеры чувствовали себя хозяевами этого съезда Советов. Они распределили между собой все доклады, стоявшие в повестке дня съезда.

Съезд открыл приветственной речью председатель Петроградского Совета меньшевик Чхеидзе. Это была типичная речь мелкобуржуазного демократа — пышная и туманная. Чхеидзе не скупился на фразы: «единение всех революционных сил», «объединитесь около единой мысли» и т. п. Но в его речи не было ни слова о коренных вопросах революции, волновавших рабочих и солдат, ни звука о задачах дальнейшего развития революции. В заключение Чхеидзе, «растроганный» собственной речью, обнимает и целует лидера меньшевиков, одного из министров коалиционного Временного правительства Церетели. Такое «открытие» Первого Всероссийского съезда Советов как бы символизировало этот съезд, определяло всю суть его мелкобуржуазной направленности.

4 июня съезд Советов перешел к «деловой» части. По первому пункту порядка дня — об отношении к Временному правительству — с докладом выступил видный меньшевистский

деятель Либер. «Моя задача, — сказал он, — состоит в том, чтобы наметить линию политики Временного революционного правительства», причем «дело идет о длительном процессе политики...». Это была «линия» открытой поддержки и всемерного укрепления буржуазного Временного правительства за счет низведения Советов до роли ничего не значащего придатка правительства капиталистов, «линия» постепенного обуздания и удушения революции.

Соглашательский характер «линии» меньшевиков и эсеров был столь очевиден, что доклад Либер не вызвал восторга даже у его единомышленников. После доклада президиум съезда поспешил объявить перерыв до вечера.

На вечернем заседании первым по докладу Либер взял слово Церетели. В изящном черном костюме, в явно театрализованной ораторской позе он напоминал европейского профессора. Речь министра-социалиста была гладкая и цветистая. Он говорил о «завоеваниях революций», о «революционной демократии» и вместе с тем по-братски игнорировал самые коренные интересы народа.

С трибуны съезда Советов Церетели усердно убеждал русскую империалистическую буржуазию и ее главную партию — кадетов, лакейски клался им в своей верности. Почему затягивается война, почему в стране разруха и голод, где выход? У Церетели был лишь один ответ: надо усилить доверие и поддержку Временного правительства со стороны Советов, укрепить дисциплину и беспособность армия, чтобы добиться победы на фронтах; надо прекратить самоупорство на местах, энергичнее бороться с теми (т. е. с большевиками), которые мешают Временному правительству выполнить назначенную им программу.

В своей длинной речи Церетели пытался доказать, что без буржуазной власти страна погибнет, оправдывал коалицию меньшевиков и эсеров с буржуазией. «В настоящий момент, — утверждал Церетели, — в России нет политической партии, которая говорила бы: дайте в наши руки власть, уйдите, мы займем ваше место...». И надменно подчеркивая каждое слово, он снова повторил в притихшем зале:

— Такой партии в России нет!

И вдруг в зале раздался громкий возглас:

— Есть такая партия!

Это воскликнул Ленин. Его возглас словно вызвал электрический разряд. Делегаты привстали, стараясь вылезть того, кто бросил смелый вызов меньшевикам и эсерам. В рядах президиума съезда произошло замешательство. В зале стоял сплошной гул — одобрения друзей и озлобления врагов. Церетели еще продолжал растерянно стоять у трибуны, но он уже потерял дар речи и, закончив кое-как свое выступление, сошел с трибуны.

И вот на трибуне великий вождь революции — Ленин. У него нет важной осянки, Невского роста, плотный, коренастый, в скромном костюме с аккуратно повязанным галстуком, он выглядит как-то подкупающе простым и близким для народа человеком. В те дни многие рядовые делегаты съезда впервые увидели Ленина. С тем большим интересом и нетерпением они хотели послушать его. И Ленин начал свою речь:

— Где мы присутствуем, — что такое те Советы, которые собрались сейчас на Всероссийский съезд, что такое та революционная демократия, о которой здесь так безмерно много говорят, чтобы затушевать полное ее непонимание и полнейшее от нее отречение. Ибо говорить о революционной демократии перед Всероссийским съездом Советов и затушевывать характер этого учреждения, его классовый состав, его роль в революции, не говорить об этом ни звука и в то же время претендовать на звание демократов — странно.

Беспощадно разоблачая соглашательство меньшевиков и эсеров, В. И. Ленин подробно изложил взгляды большевистской партии об отношении к буржуазному Временному правительству. Он говорил, что вопрос стоит так: либо буржуазное правительство с его парламентскими учреждениями и множеством обещаний, остающихся на бумаге, либо революционная власть Советов, власть трудящихся. Только переход власти в руки Советов позволит трудящимся победить капиталистов и помещиков.

Обращаясь в упор к лидеру меньшевиков Церетели, Ленин от имени партии большевиков смело и твердо заявил:

— Он говорил, что нет в России политической партии, которая выражала бы готовность взять власть целиком на себя: Я отвечаю: «есть! Ни одна партия от этого отказаться не может, и наша партия от этого не отказывается: каждую минуту она готова взять власть целиком».

Чтобы как-то смазать огромное впечатление от речи Ленина на массу рядовых делегатов, заправили съезда стали прерывать его смехом и плоскими репликами. Но Ленин всекими аргументами блестяще парировал удары меньшевистско-эсеровских вожаков, обстоятельно выстраивая платформу партии большевиков по основному вопросу революции, четко указывая выход из тупика, в котором находилась страна.

По мере хода спокойной и уверенной ленинской речи постепенно менялось и настроение рядовых делегатов съезда, особенно солдат. Они жадно вслушивались в слова Ленина о грабительской войне, которую продолжает Временное правительство, о мире, которого не хотят и не могут дать ни буржуазное правительство, ни его мелкобуржуазные союзники. А без этого все фразы «почти-социалистических министров» — одна болтовня, сплошной обман трудящихся.

Суетливо завожались в президиуме испуганные «хозяева» съезда. «Ваше время исчерпано», — резко перебивает Ленина председательствующий.

щий. — ве Ильич ный п протес бован аплод все б давлен нужде Ленин руу у прерва долго. Под гатов Ленин — ному бедней ход к в сам болезн ловече что в ными Росси Пят пуска меньш чтобы Ленин во взя ним в затем щили на. Хи в след труду, ние л министр стьян. делам Церете вне в раз. В только Но оружи делега агитат рывах реры ской частью только

ИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

★
АНИЯ ЦЫПЛЯТ



Готовят саман

Механизаторы Смирновского совхоза поставили задачу: иметь в каждой тракторно-полеводческой бригаде хорошие культстаны. Кроме культстанов, решено достроить два коровника, воздвигнуть свинарник, птичник, конюшню, овчарник. Строительные материалы нашли на месте. Каждый рабочий обязался сделать не менее 500 штук самана.

Работа закипела. Механизаторы стремятся облегчить свой труд и сделать его более производительным. Внесено немало изобретательности и находчивости. На подготовке траншей используются скреперы, на замеске глины — тракторы, подача воды из озера механизирована.

П. КОЧКИН.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета Казахской ССР
О награждении многодетных матерей орденами
„Материнская слава“ и медалями „Медаль
материнства“

На основании Указа Президиума Верховного Совета Союза ССР от 18 августа 1944 года наградить от имени Президиума Верховного Совета Союза ССР:

ПО СЕВЕРО-КАЗАХСТАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Матерей, родивших и воспитавших
девять детей, орденом
«Материнская слава»

I степени:

1. Бобошко Аграфену Ивановну — колхозницу колхоза имени Гуйбышева, Мамлютского района.
2. Гаус Олинду Федоровну — служащую, Ганькинский сельсовет, Полудинского района.
3. Гунгер Розу Яковлевну — колхозницу колхоза «Мир», Ленинского района.
4. Дробышеву Анну Николаевну — домашнюю хозяйку, Буденновский совхоз, Пресновского района.
5. Канышеву Нурилю — домашнюю хозяйку, Селективный сельсовет, Булаевского района.
6. Капизову Азину — домашнюю хозяйку, Асановский сельсовет, Петропавловского района.
7. Лайдыгер Пулькерью Иосифовну — домашнюю хозяйку, Ольгинский сельсовет, Октябрьского района.
8. Луценко Александру Иосифовну — колхозницу колхоза «Советский», Ленинского района.
9. Ромазанову Шамшию — колхозницу колхоза имени Абая, Пресновского района.
10. Рутнаускелю Елену Казно — колхозницу колхоза имени Кирова, Октябрьского района.
11. Чувачко Лукерью Ануфриевну — домашнюю хозяйку, Марьевский сельсовет, Октябрьского района.
12. Фриц Розу Гавриловну — работницу совхоза, село Кабаны, Пришимского района.

нюю хозяйку, Городецкий сельсовет, Октябрьского района.

24. Тревогину Марию Федосеевну — колхозницу колхоза «Советский», Ленинского района.

25. Фомину Аграфену Петровну — домашнюю хозяйку, Досский поселок, Октябрьского района.

26. Харченко Александру Анисимовну — колхозницу колхоза «Жизнь», Пресновского района.

27. Шамшутдинову Зайнап — домашнюю хозяйку, поселок Мамлютка, Мамлютского района.

28. Штоль Татьяну Тимофеевну — домашнюю хозяйку, Асановский сельсовет, Петропавловского района. Матерей, родивших и воспитавших семь детей, орденом

«Материнская слава» III степени:

1. Баянарову Зуру — колхозницу колхоза «Борьба за коммунизм», Советского района.
2. Безушко Софию Федосеевну — колхозницу колхоза «1 Мая», Ленинского района.
3. Бельданову Жанболган — домашнюю хозяйку, поселок Смирново, Советского района.
4. Бондареву Дарью Степановну — колхозницу колхоза «Заря коммунизма», Соколовского района.
5. Белибо Марию Сидоровну — домашнюю хозяйку, Марьевский сельсовет, Октябрьского района.
6. Босенко Александру Гавриловну — колхозницу колхоза имени Сталина, Ленинского района.
7. Боцвину Марию Игнаьевну — домашнюю хозяйку, Степной зерносовхоз, Октябрьского района.
8. Боярскую Анну Петровну — колхозницу колхоза «Советский», Ленинского района.
9. Воловик Анну Алексеевну — домашнюю хозяйку, Ивановский сельсовет, Советского района.

Перед съездом работников культуры

Заведующий сельским клубом Василий Капанин



Когда по вечерам закончены все дела и можно спокойно отдохнуть, перед жителями села Александровка сейчас не возникают вопросы: куда пойти, где провести свободное время. Они знают, что двери их клуба всегда гостеприимно распахнуты. В нем можно прослушать концерт, просмотреть новый кинофильм, прочитать свежие газеты и журналы.

А ведь еще два года назад в большом селе не было ни клуба, ни сельской самодеятельности. Его заведующий Василий Демьянович Капанин приехал тогда из Свердловска, где работал на Уралмашзаводе.

Приехал — и все пришлось начинать сначала. Народ у нас «трудный», — говорили ему в селе, — редко в клуб ходит.

Да и был ли тогда клуб? В селе возводилось только новое здание под очаг культуры. Первое, что сделал Капанин, — повесил объявление: «Создаются кружки художественной самодеятельности...».

Василий надеялся, что его призыв — идти в кружки — найдет отклик. Да иначе и не могло быть: в селе средняя школа, крупный, многоотраслевой колхоз. Желание участвовать в кружках должны найти.

Говорят: лиха беда — начало. Надо было показать самому пример. Тогда он взял баян в руки и начал играть одну, другую, третью песни. Кто-то в такт мелодии начал подпе-

Теперь сельчане не приходили в клуб с колодами карт, а состязались в шахматы, шашки, домино.

Главное, на что обратил внимание Капанин, — это создание клубного актива.

— Все члены совета клуба пришли? — спрашивал он на очередном заседании. — Ну, что ж, начнем. Сегодня на повестке дня — подготовка к фестивалю. Давайте подумаем, как лучше

подготовить литературно-музыкальный монтаж.

И пастух Марусич, и счетовод Бюфтон, учитель Гарагуль, доярка Масленникова, избранные в состав совета, вместе решали вопросы клубной работы.

Музыкально-литературный монтаж «Сорок лет Советской власти», передачи последних известий по местному радио, сатирическая газета «Крокодил идет по фермам» и многое другое — все это дело рук клубных активистов. А какую большую пользу принесла сатирическая газета, Плотник Левенков грубил с товарищами по работе — его одернули. Скотник Шинкаренко нерадиво относился к своим обязанностям — его резко поворитиковали, и он, поняв свои ошибки, исправился.

Теперь к Капанину часто обращаются:

— Професочь-ка в «Крокодиле», — И предлагают тему.

Участники самодеятельности подготовили сатирические куплеты, которые пользуются у сельчан большой

Организовать комплексные бригады штукатуров
Штукатур СМУ-1 треста «Петро-

строительства эти механизмы не работают.
—А мы уже забыли то время,—

специализированной организации штукатуров.
И. СЕРОВ.

эсеры не сумели собрать за свою резолюцию даже полностью все голоса своих единомышленников: на съезде их насчитывалось не менее 700 человек, а собрали они 543 голоса.

9 июня В. И. Ленин выступил на съезде Советов с речью о войне и мире. В этом замечательном выступлении Ленин подверг уничтожающей критике все лицемерие соглашательской политики меньшевиков и эсеров в вопросах войны и мира, обосновал программу революционных преобразований в области экономики и политики, указал путь к заключению демократического мира.

Речи В. И. Ленина об отношении к Временному правительству и к грабительской войне вдохновляли массы на революционную борьбу, укрепляли их веру в победу революции.

Огромный подъем в массах рабочих и солдат в эти дни показал, как дружно сплачиваются они под знаменем ленинских лозунгов. В начале июня в рабочих районах Петрограда развернулась массовая кампания за организацию демонстрации и предъявление требований съезду Советов. Центральный Комитет партии большевиков поддержал питерцев и назначил на 10 июня политическую демонстрацию, призывая рабочих и солдат выйти с большевистскими лозунгами: «Вся власть Советам!», «Долой десять министров-капиталистов!», «Рабочий контроль над производством!», «Хлеба, мира, свободы!». Рабочие и работницы, солдаты и матросы стали энергично готовиться к этой демонстрации. Однако меньшевистско-эсеровские заправилы съезда Советов решительно запротестовали. Источно проклиная большевиков, они требовали, чтобы съезд немедленно запретил демонстрацию.

Вспоминаю один интересный эпизод. Это было вечером 9 июня. Вестию перед залом заседания завален только что привезенными тюками свежих листовок и брошюр. Я развязываю пачки, готовясь к раздаче литературы делегатам съезда.

Вдруг мое внимание привлекает следующая картина: на ступенях лестницы, опершись на перила, стоит Ленин и как бы на ходу слушает кого-то. Это был кто-то из меньшевиков, который, очевидно, лично хорошо знает Ленина, вертит пуговицу жилетки Ильича и в чем-то настойчиво его убеждает. Я стала прислушиваться. Оказалось, меньшевик уговаривал Ленина отменить демонстрацию. Ленин слушает и молчит, а в глазах его искрится насмешка. Владимир Ильич, хитро прищурив глаз, предлагает уговаривающему его меньшевику, чтобы они сами, меньшевики и эсеры, отправились на фабрики, заводы и в воинские части, может быть, массы послушают их и согласятся отменить демонстрацию. Меньшевику ничего не оставалось, как ретироваться. А появление кое-где меньшевиков и эсеров окончательно убедило их в том, что массы не хотят слушать соглашателей.

Тогда президиум съезда Советов уже прибег к самой крайней мере и в 12 часов ночи 9 июня провел через съезд решение о запрещении всяких демонстраций в течение 10—11—12 июня. Идти против этого решения означало поставить революционные кадры перед опасностью разгрома. В ночь на 10 июня ЦК большевиков принял решение об отмене демонстрации, которое немедленно было проведено в жизнь. В этом сказались гибкость и организованность ленинской партии.

11 июня в редакционной статье «Правды» «Запутавшиеся и запуганные» В. И. Ленин разъяснил причину отмены демонстрации и разоблачил меньшевиков и эсеров, которые, пресмыкаясь перед буржуазией, «запутались и дали себя запугать справа» (Соч., т. 25, стр. 55).

Съезд Советов запретил демонстрацию на три дня—10, 11, 12 июня, а как быть в последующие дни? Рабочие и солдаты требовали ответа от съезда. Недовольство в массах

нарастало, и съезд Советов вынужден был пойти на уступки. Уже от своего имени съезд назначил на 18 июня манифестацию к Марсовому полю с тем, чтобы возложить венки на братские могилы жертв Февральской революции. Меньшевистско-эсеровское руководство съезда рассчитывало таким образом повернуть настроение масс. Однако оно серьезно просчиталось.

Рабочие и солдаты Петрограда еще теснее сплотились под ленинскими знаменами партии большевиков. В солнечный воскресный день 18 июня на улицы Петрограда вышло около 500 тысяч рабочих и солдат. Лозунги: «Вся власть Советам!», «Долой десять министров-капиталистов!», «Долой войну!», «Хлеба, мира, земли!» — господствовали над колоннами демонстрантов. Так вместо назначенной съездом манифестации получилась внушительная политическая демонстрация, призывавшая к дальнейшему развитию революции.

20 июня В. И. Ленин писал в «Правде»: «Демонстрация 18-го июня стала демонстрацией сил и политики революционного пролетариата, указывающего направление революции, указывающего выход из тупика... В этом смысле 18-ое июня было первой политической демонстрацией действия, разъяснением — не в книжке или в газете, а на улице, не через вождя, а через массы — разъяснением того, как разные классы действуют, хотят и будут действовать, чтобы вести революцию дальше» (Соч., т. 25, стр. 91—92).

Гигантская политическая демонстрация рабочих и солдат 18 июня явилась ярчайшим подтверждением того, что возглас Ленина «Есть такая партия!», раздавшийся 4 июня на съезде Советов, — это действительно голос миллионов масс рабочих, крестьян и солдат, все теснее сплывавших вокруг Коммунистической партии, созданной великим Лениным.

С. ШУЛЬГА.

Член КПСС с 1916 года

сельсовет, Петропавловского района.

14. Нурдину Калиму — домашнюю хозяйку, Пришимский совхоз, Пресновского района.

15. Орлову Наталью Никифоровну — домашнюю хозяйку, Узункульский зерносовхоз, Булаевского района.

16. Позднякову Наталью Петровну — домашнюю хозяйку, Амангельдинский сельсовет, Советского района.

17. Сагденову Кайшу — колхозницу колхоза имени Ворошилова, Ленинского района.

18. Симонову Матрону Ивановну — домашнюю хозяйку, город Петропавловск.

19. Рябухину Вассу Лукьяновну — домашнюю хозяйку, Сумский сельсовет, Соколовского района.

20. Степаненно Пелагею Григорьевну — домашнюю хозяйку, город Петропавловск.

21. Соломанцеву Анну Александровну — колхозницу колхоза «Путь к коммунизму», Соколовского района.

22. Глеубердину Муршиду — домашнюю хозяйку, Марьевский сельсовет, Октябрьского района.

23. Тонпетову Кульшару — домаш-

нюю хозяйку, село Востандык, Пришимского района.

25. Мухамбетову Асию — домашнюю хозяйку, город Петропавловск.

26. Малобину Александру Иосифовну — домашнюю хозяйку, город Петропавловск.

27. Орнешеvu Нагиму — колхозницу колхоза «Сталин жол», Пресновского района.

28. Петрову Агрипшину Васильевну — домашнюю хозяйку, город Петропавловск.

29. Попову Пелагею Мионовну — колхозницу колхоза имени Тельмана, Полудинского района.

30. Понамареву Анну Михайловну — домашнюю хозяйку, село Белое, Мамлютского района.

31. Присич Татьяну Мионовну — домашнюю хозяйку, Ленинский район.

32. Раздорскую Татьяну Ефимовну — колхозницу колхоза имени Ворошилова, Пришимского района.

33. Ротермель Павлину Петровну — домашнюю хозяйку, Архангельский сельсовет, Петропавловского района.

(Продолжение следует).



Курган. Учитель Кетовской средней школы Г. И. Дудин, вскапывая огород во дворе своего дома, обнаружил на глубине 25—30 сантиметров глиняную корчагу. Г. И. Дудин попытался вытащить ее, но при легком прикосновении она рассыпалась. Корчага была наполнена старинными двухкопеечными монетами. Их оказалось 4497. Большинство из них чеканки 1810—1824 годов, а одна — с гербом Москвы (Георгий Победоносец) и вензелем Екатерины Второй — обозначена 1775 годом. Свою находку Г. И. Дудин передал Курганскому областному краеведческому музею.

На снимке: заведующая фондами музея Л. Г. Луговая изучает монеты, найденные Г. И. Дудиным. Фото С. Юдина

Фотохроника ТАСС.

**НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО
ЗАВОДА В БХИЛАИ**

ДЕЛИ. 14 июня. (ТАСС). По общению газеты «Индиан экспресс», на осуществляемом Советским Союзом строительстве металлургического завода в Бхилаи заложен фундамент первой домны.

**ПОЕЗДКА НЕРУ В СТРАНЫ
ЕВРОПЫ И БЛИЖНЕГО
ВОСТОКА**

ДЕЛИ. 14 июня. (ТАСС). Сегодня Премьер-министр Индии Неру направился в заграничную поездку, во время которой он посетит несколько стран Европы и Ближнего Востока. Неру примет участие в конференции премьер-министров стран содружества наций, которая откроется 26 июня в Лондоне, но до начала конференции он посетит Сирию и скандинавские страны — Данию, Финляндию, Норвегию и Швецию. После конференции Неру посетит Голландию, Судан и Египет. Как полагают, поездка Неру продлится около месяца.

В местной печати придается большое значение визиту Неру в Сирию и Египет, сумевшие сохранить, как подчеркивают газеты, свою независимую политику, несмотря на давление западных держав. Газеты также указывают, что положение в Иордании вызывает беспокойство в Индии.

Как пишут газеты, индийское правительство считает, что демократические силы в Иордании подавлены и нынешний режим не может претендовать на широкую поддержку народа.

Что касается конференции в Лондоне, то газеты отмечают, что ни план общеевропейского рынка, ни предложение о создании банка содружества наций, которые, по видимому, будут стоять в повестке дня конференции, не встретили положительного отклика в Дели.

В Национальном собрании Франции

ПАРИЖ. 13 июня. (ТАСС). Национальное собрание Франции 240 голосами против 194 выразило вчера доверие новому председателю совета министров Буржес-Монури и одобрило его программу. Буржес-Монури представил состав своего правительства, состоящего в основном из радикал-социалистов и социалистов, в котором по-прежнему пост министра иностранных дел занимает Кристиан Пино (социалист), а пост министра с резиденцией в Алжире — Робер Лакост (социалист) — ярый сторонник продолжения войны в Алжире.

Полномочия Буржес-Монури утверждены, однако, как показало голосование, полностью ни одна парламентская группа не одобряет изложенную им политику. В парламентских кругах считают, что выражение доверия правительству объясняется, главным образом, желанием ликвидировать затянувшийся правительственный кризис. Знаменательно, что даже сами радикалы, к которым принадлежит Буржес-Монури, не были единодушны. Так, часть депутатов-радикалов во главе с Мецлес-Франсом голосовала против доверия новому правительству, осудив провозглашенное им намерение продолжать вооруженное подавление национально-освободительного движения в Алжире. Против правительства голосовали коммунисты.

Социалисты голосовали за доверие правительству, поскольку по трем основным пунктам программы — политика в Алжире, финансовые мероприятия и ратификация договоров об «общем рынке и евратоме» — Буржес-Монури в значительной мере сохранил линию, которой придерживалось правительство Ги Молле. Однако, несмотря на то, что социалисты при голосовании подчинились партийной дисциплине, в их парламентской группе нет единодушия ни в отношении программ

об участии в его правительстве. Члены католической партии МРП от участия в голосовании воздержались, т. к. продолжают отстаивать идею создания так называемого правительства «национального единства», включающего правые группировки, центр, а также социалистов.

Отмечая незначительность большинства, полученного новым правительством, парламентские обозреватели подчеркивают, что решающими для него были голоса правых депутатов — группы «независимых и крестьян социального действия», возглавляемой Антуаном Пино (за доверие правительству проголосовало около 60 «независимых»). Представитель этой парламентской группы, выступая по мотивам голосования, заявил, что «независимые» отдадут Буржес-Монури свои голоса потому, что одобряют его «твердую позицию» в отношении Алжира, а также потому, что стремятся ликвидировать правительственный кризис. Он, однако, заранее оговорился, что голосование в пользу нового правительства не обязывает «независимых» поддерживать в дальнейшем финансовые меры правительства. (В этой связи напоминают, что несогласие правых парламентских групп с финансовой политикой правительства Ги Молле, продолжаемой теперь Буржес-Монури, послужило одной из причин падения прежнего правительства).

По общему мнению наблюдателей, незначительность большинства, полученного Буржес-Монури, и разногласия среди самих радикалов, а также среди их союзников-социалистов, не предвещают устойчивости нового правительства. Для оценки его перспектив характерна фраза, которую часто можно услышать в кулуарах парламента после голосования: «временный выход до осени» (в июле парламент будет распущен на каникулы).

ЛИРИЧЕСКАЯ

Слова Л. Растихина,

Муз. В. Василевского.

1. Лу - на лы - вет над у - ли - цей се - ла за -
 гля - ды - ва - я в каж - до - е о - ко - во - ко вот
 пе - ре - бо - ро! где то за - ве - ла о неж - ных чувств...
 тульс - ка - я гар - мон - ка вот мон - ша - ка жар - ный
 ПРИ ПОВТОРЕНИИ ИСПОЛНЯТЬ ОЧЕНЬ ТИХО.

Луна плывет над улицей села,
 Заглядывая в каждое окошко...
 Вот переборы где-то завела
 О нежных чувствах тульская
 гармошка.
 С укором в чей-то адрес из девчат
 Летят слова кому-то прямо в хату,

Что до сих пор он, парень, не
 женат,
 И что она лишь в этом виновата.
 А в палисадник, распахнув окно
 Сидит, вздыхая, девушка-доярка.
 Кузнец не знает, что давным-давно
 В ее душе зажег огонь он жаркий.

Футбол

На первенство Казахской ССР

В прошлую пятницу тысячи петропавловцев заполнили до отказа все места стадиона «Ломомотив». Здесь

бавляются мяч, вовремя выходят на удар.
 В отчетном матче хорошую игру

наверняка последуют ее примеру, местные деловые круги открыто ставят под сомнение логичность неуклонно проводимой Соединенными

штата, горющие кружки, намереваются опубликовать «резкое политическое заявление по этому вопросу».

сил НАТО, их военной мощи и в особенности оснащения их термоядерным оружием.

ЛОНДОН, 14 июня. (ТАСС). Здесь опубликованы официальные данные о внешней торговле Англии.

Согласно этим данным импорт Англии продолжал оставаться на высоком уровне. В итоге за первые пять месяцев 1957 года Англия имела внешнеторговый дефицит в размере 309,8 миллиона фунтов стерлингов—примерно на 56 миллионов фунтов стерлингов больше, чем к концу 1956 года.

ЛЮДИ И МАШИНЫ

В огромном цехе автомобильного завода «Хорьх» шумно; гудят моторы десятков станков, раздаются голоса людей. И только в одном углу большого помещения спокойно. Темноволосый рабочий в промасленном комбинезоне нетерпеливо идет вдоль рядов светло-зеленых станков, внимательно следя за движением деталей. Здесь на автоматической станочной линии обрабатываются головки блока цилиндров.

Рихард Вайнерт не первый день обслуживает эту линию. Но до сих пор он не может не любоваться четкими действиями механизмов. Глядя на готовые детали, он вспоминает то недавнее время, когда они обрабатывались еще по-старому, на обычных станках. Вайнерт был тогда сверловщиком. Целый день он стоял у машин, поворачивая рукоятки и напряженно следя за сверлом: как бы не сломалось, не раздалось. Заготовку весом до 50 килограммов приходилось снимать и устанавливать вручную. За день через его руки проходило 40—50 деталей, это 2—2,5 тонны. К вечеру руки и плечи Рихарда наливались свинцовой усталостью.

Вайнерт не сомневался, что эту работу можно облегчить. Он сам продумывал ряд рационализаторских предложений. Однако, когда в цехе впервые заговорили об установке автоматической станочной линии, в душе его на мгновение шевельнулся испуг: а что же будет с рабочими, которые сейчас обрабатывают эту деталь. В старой Германии бывало так: устанавливали новые машины, а людей выгоняли на улицу... Но вскоре Вайнерт сам смеялся над своими сомнениями. В Германской Де-

мократической Республике, строящей социализм, производство растет так быстро, что ни о какой безработице не может быть и речи. Все рабочие остались на заводе и продолжают трудиться по специальности. А те детали, на обработку которых раньше понадобилось бы около 60 человек, теперь с помощью автоматов без особого напряжения обрабатывают семь рабочих.

На столе главного технолога завода «Хорьх» мне бросилась в глаза небольшая книжка «Люди и автоматы». Раскрыв ее, я прочел слова, прозвучавшие весной прошлого года на третьей конференции Социалистической единой партии Германии: «В ходе второго пятилетнего плана мы должны начать новую промышленную революцию». Дальше говорилось о том, что важнейшей частью этой революции являются автоматизация, механизация и модернизация производства, с помощью которых должен быть значительно поднят уровень промышленности ГДР.

С тех пор, как в берлинском зале «Зееленбиндерхалле» прозвучали эти слова, прошло около года. Теперь в заводских цехах на каждом шагу видно, как решение партии претворяется в жизнь. Повсюду встречаются новые станки, остроумные и несложные механизмы, облегчающие труд и экономящие время, оригинальные приспособления. Каждое из них было плодом творческих поисков десятков людей. Редко кто не пытался придумать что-нибудь новое и вложить частичку своей души в создание передовой техники. Партия решает задачу автоматизации, механизации и модернизации производства, опираясь на большой технический опыт и растущую производ-

ственную и политическую активность рабочего класса и интеллигенции.

Для глубокого изучения проблем, связанных с автоматизацией и механизацией производства и повышением технического уровня всей промышленности, в городе Карл-Марксштадт создан научно-исследовательский институт технологии и организации производства. Он еще молод. Решение о его создании было принято в мае прошлого года. Руководитель института профессор Иебель рассказывает:

—В других условиях на развертывание работы нашего института понадобились бы многие месяцы. Дело это для нас новое, и с самого начала возникло множество вопросов: каким должен быть состав сотрудников, какие проблемы следует выделить в первую очередь, как приступить к их изучению? На все эти вопросы ответили советские друзья. Группа наших сотрудников побывала в Советском Союзе и ознакомилась с деятельностью таких же институтов в Москве, Ленинграде и Краматорске. Затем по нашей просьбе к нам приехала группа советских специалистов. Вместе с нами они ознакомились с положением на месте. В дружеской дискуссии мы пришли к общему мнению и получили от них немало ценных советов. Это был замечательный пример равноправного, братского сотрудничества. Теперь институт уже смог приступить к изучению многих важных проблем нашей промышленности.

Движение за механизацию и автоматизацию производства, начатое по инициативе Социалистической единой партии Германии, развертывается все шире. В Бранденбурге на тракторном заводе пушена в ход автоматическая станочная линия для изготовления гусеничных звеньев. Вагоностроители Герлица установили свароч-

ные автоматы. В Кведлинбурге автоматизировано производство пружин для измерительных приборов. Близ Лейпцига смонтирован автоматический сахарный завод.

На пути автоматизации и механизации производства есть еще немало трудностей и помех. Подчас не хватает средств для исполнения смелых замыслов инженеров, иногда суют палки в колеса те, кто хотел бы затормозить движение вперед промышленности Германской Демократической Республики.

Однако препятствия преодолеваются, и жизнь неудержимо идет вперед. К концу второй пятилетки народная промышленность Германской Демократической Республики станет одной из самых передовых в мире.

Вспоминаются беседа с одним из страстных энтузиастов новой техники — лауреатом Национальной премии, главным инженером Магдебургского станкостроительного завода Морицем Шобелем, его слова о глубоком гуманистическом значении автоматизации производства в социалистическом обществе.

— Новые высокопроизводительные машины, — говорил он, — в социалистическом обществе возвеличивают человека, открывают перед ним неограниченные возможности духовного роста. Сейчас рабочий проводит на предприятии 8 часов в день. Уже во второй пятилетке рабочий день у нас будет сокращен до 7 часов. А придет время, и автоматизация производства позволит сократить рабочий день до 5—4—3 часов. Рабочий сможет больше читать, учиться, развивать все свои способности. У него будет больше времени и для общественной работы, и для отдыха. Таков смысл и цель того, что мы сейчас делаем.

М. ПОДКЛЮЧНИКОВ.

г. Берлин.

ТРЕБУЮТСЯ

Петропавловскому чугунолитейному заводу опытный бухгалтер, техник-строитель, слесари по ремонту оборудования, токари, строгальщики, молотобойцы, шлифовщики, формовщики, земледельцы, подсобные рабочие, маляры, ночной охранник, техничка, дворник, электросварщик, рабочий по складу, столяры-плотники.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

строительному тресту № 131 рабочие, инженеры и техники-строители. Обращаться: ул. Моторная, 17, отдел кадров.

ТРЕБУЕТСЯ

Северо-Казахстанскому обкомхозу на постоянную работу бухгалтер-ревизор. Обращаться: ул. Советская, 87.

ТРЕБУЮТСЯ

Петропавловскому мясокомсервному комбинату им. Микояна на постоянную и временную работу: рабочие-строители всех специальностей, грузчики, подсобные рабочие, уборщицы по уборке цехов.

Комбинат принимает на индивидуальное обучение бойцов по убою скота, мездровщиков и бондарей.

Обращаться в отдел кадров.

Адрес редакции: г. Петропавловск, ул. Ленина, 21. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-86, зам. редактора—0-22, ответ секретаря—2-08, отделов; партийной жизни и пропаганды промышленности, транспорта и товарооборота—4-39, культуры и быта—0-22, информации—5-53 (два звонка), писем трудящихся—5-53. Прием объявлений и издательство—1-59. При не-